

Отзыв
на автореферат диссертации
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
Сысоева Кирилла Владимировича на тему «Прогноз хирургического лечения
синдрома фиксированного спинного мозга у детей»
по специальности 14.00.18 – нейрохирургия

Актуальность

Тема диссертации Сысоева Кирилла Владимировича «Прогноз хирургического лечения синдрома фиксированного спинного мозга у детей» является актуальной в теоретическом и практическом отношениях и посвящена одной из важных проблем современной детской нейрохирургии. Это обусловлено необходимостью всестороннего изучения предрасполагающих факторов (особенности спинальной дизрафии, первичной операции, неврологического дефицита до и после операции, наличие комплексных пороков) операций при синдроме фиксированного спинного мозга у детей, а также прогностических и предиктивных факторов повторных операций. Недостаточно изучены методы объективной оценки степени натяжения нижних отделов спинного мозга, а также эффективности операций в плане восстановления проводниковых функций спинного мозга после дефиксации. Исследованию данных вопросов и посвящена диссертация Сысоева К.В. «Прогноз хирургического лечения синдрома фиксированного спинного мозга у детей».

Научная новизна

На адекватно верифицированном материале сопоставлены особенности клинических проявлений синдрома фиксированного спинного мозга с результатами хирургического лечения. Для оценки значения растяжения спинного мозга в формировании неврологического дефицита при спинальных дизрафиях выделены различные клинические варианты синдрома фиксированного спинного мозга. На

основании анализа результатов хирургического лечения уточнены показания к операции при различных клинических проявлениях СФСМ, показана актуальность поиска дополнительных прогностических факторов, определяющих исход хирургического лечения СФСМ.

Практическое значение

Усовершенствована существующая система диагностики СФСМ. В частности, показано значение особенностей клинических проявлений синдрома фиксированного спинного, а также данных инструментального обследования, в частности ЭНМГ и МРТ-трактографии спинного мозга в прогнозировании результатов хирургического лечения. Выделены интреоперационно выявляемые критерии исхода хирургического лечения синдрома фиксированного спинного мозга, предложен способ повышения эффективности операции. Уточнены показания к хирургическому лечению СФСМ на основании внедрения предложенных модификаций существующего лечебно-диагностического комплекса.

Обоснованность выводов и положений

Для решения поставленных задач автором сформулированы адекватные критерии отбора больных. Результаты клинического и инструментального обследования, а также исходы хирургического лечения оценивались, исходя из общепринятых шкал и классификаций. Достоверность полученных результатов подтверждена соответствующими методами статистического анализа.

Заключение

Обоснованный диссидентом подход открывает новые возможности в улучшении результатов хирургического лечения СФСМ у детей.

Научное исследование полно и разносторонне раскрывает изучаемую проблему.

Последовательно и методично автор диссертации обосновывает, что результаты хирургического лечения синдрома фиксированного спинного мозга зависят от соотношения структурных нарушений и функциональных расстройств, как на

уровне фиксации спинного мозга, так и в вышележащих сегментах — в зоне его растяжения.

Таким образом, работа соответствует критериям, изложенными в п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.13 (в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.16г. № 335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени.

Заведующий отделением детской нейрохирургии МЦ “Сурб Аствацамайр”,
профессор кафедры нейрохирургии ЕрГМУ им. М.Гераци,
доктор медицинских наук

 М.М. Мартиросян

Подпись Мартиросяна М.М. заверяю



А. Мкртчян

Медицинский Центр “Сурб Аствацамайр”

Адрес организации: ул.Арташисян, 46/1, г.Ереван, Армения, 0039

Телефон организации: +374-10-46-18-41

E-mail: nikdall@yahoo.com